

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث شام سے شائع ہوتا ہے

اغراض و مقاصد
 ۱) دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت و اشاعت کرنا +
 ۲) مسلمانوں کی ہمدردی اور اہل بیعتوں کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا +
 ۳) گورنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی نگہداشت کرنا +
 ۴) قواعد و ضوابط
 ۵) قیمت اخبار پہلی سول کی جالی ہے +
 ۶) ہیرنگ خطوط وغیرہ واپس کو جالی ہے +
 ۷) رسائل منجانب بقول پندرہ سنت دین کو جالی ہے گزرا پندرہ واپس نہیں کئے جاتے +

Registered. L. No. 352.



شرح قیمت اخبار
 گورنٹ عالیہ سے سالانہ ۱۰ روپے
 دایان ریاست سے ۱۰ روپے
 رٹو ساؤ جاگیر داران سے ۱۰ روپے
 عام خریداروں سے ۱۰ روپے
 شش ماہی سے ۵ روپے
 غیر مالکوں سے سالانہ ۱۰ روپے
 شش ماہی سے ۵ روپے
 اجرت اشہارات
 ۱) فیصد بذریعہ خط و کتابت ہو سکتی ہے
 ۲) جو خط و کتابت ۱۰ سال زبردست نام
 ایک مطبعہ اخبار اہل حدیث شام سے ہوتی ہے

مطبوعہ مطبعہ اہل حدیث شام، دمشق، سیریا۔

امریکے مورخہ ۱۰ جمادی الثانی ۱۳۲۶ھ بمطابق ۱۹۰۸ء یوم جمعہ

امریکے میں میونسپل انتخاب قابل توجہ گورنمنٹ فیصلہ

گورنمنٹ نے محض اپنی ہرمانی سے یہ قانون جاری کیا تھا کہ جس قسم میں میونسپل یا زیادہ کی مردم شناری ہو وہاں پبلک میونسپلٹی قائم ہو کر سے حکومت ہر عاقل کی طرف سے نامزد ہوں اس سے غرض یہ تھی کہ عاقل کو خود مختاری حکومت کا ذمہ سنبھالنا چاہئے جو آئندہ چلنے والی تھی کا باعث ہو سکتی۔ مگر افسوس کہ ہندوستان میں اس قسم کی قدر کی بلکہ سمجھنا نہ تھی۔ ایک ناقصی تھی کہ خود غرضی سے عموماً ایسے نامزد ہوتے ہیں جو فرائض ممبری سے بس اسی قدر خبر ہوتی ہے کہ ہم کسی نشین ہیں دویم اس انتخاب کی بدلت ہندوؤں سے مسلمان اور مسلمانوں سے ہندو آپس میں لیبے بڑے ہیں کہ تین سال تک اس بگاڑ کا سواہ ہونے میں نہیں آتا کہ پرنسے سر سے سے انتخاب پیش ہو جاتا ہے۔ مگر امریکے ہندوؤں میں ان

سے کسی قدر آہن ہیں ہے۔ ہندو مسلمانوں کے نزاعات تو یہاں پہلے نہیں ہوتے کہ گورنمنٹ کی طرف سے دونوں قوموں کے ممبروں کی تعداد مقرر ہے۔ ہندوؤں کے متعلقہ کے دس اور مسلمانوں کے آٹھ ممبر ہوتے ہیں اور یہ بھی قانون ہے کہ مسلمان مسلمانوں کو اور ہندو ہندوؤں کو انتخاب کریں۔ اسی طرح گورنٹ اور منسٹری میں بھی قانون جاری کر کے تو مسلمانوں کی بہت سی حق تلفیوں کا انتظام ہو سکتا۔ ایک علاوہ امرت میں ایک خاص خوبی کی بات ہے کہ اسکو انتخاب کے موقع پر یہاں کے ممبروں میں مصافحت کر لیا کرتے ہیں مثلاً مسلمانوں کے امیدوار آٹھ سے زیادہ ہوتے ہیں تو آپس میں ٹھیکر قرعہ نمازی سے یا باہمی سمجھتے سے زیادہ کو نکال کر آٹھ رہ جاتے ہیں چنانچہ اس قسمی ایسا ہی ہوا۔ اس میں شک نہیں کہ یہ صورت اہل شہر کے لئے آرام دہ ہے مگر سوال یہ ہے کہ گورنٹ کے قانون کا منشا کیا تھا۔ اس سے پہلے ہیکسٹیاں تھیں جو ممبروں کا انتخاب گورنٹ خود کرتی تھی مگر لارڈ رین نے اس انتخاب کو عاقل کے ہاتھ دیا تو کیا یہی غرض تھی کہ ممبر باہمی مصافحت سے انتخاب کر لیا کریں یا یہ غرض تھی کہ عاقل کو ذائق پیدا ہو اور وہ اپنے ہندویرہ دیکھوں کو

پھر وقت پران سے کام لیتا ہے لیکن جو لوگ فن تصنیف میں کمال رکھتے ہیں وہ جانتے ہیں کہ وہ دنیا کا نہیں بلکہ اللہ کا ہے۔

انہیں میں ہم اپنی رائے ان مسلمان برادرانہ اور گریجویٹوں کی نسبت بھی ظاہر کئے بغیر نہیں سکتے جنہوں نے باوجود مرزائی نہ ہونے کے ایک ہزاروں کے جال میں پھنس کر ایسے پیغام صلح کے نو جہاں کے ہشت تہا پر دستخط کر دئے جو درحقیقت اسلام کے عقل کے بلکہ خود کچنے والے کے بھی مخالف ہے جو بعض ایک باوجود یہ مسلمان اور منکر عدیمان سے براہ کرم وقت نہیں رکھتا۔

مذکرہ علیہ

تکدامت اور وقت کے متعلق وہ تھا کہ انیر مئی تک جن اصحاب کی تحریریں آئیگی درج کیا جائیگی اس لحاظ سے آج کی تحریر مولیٰ عبدالصمد صاحب ناک موتی باری کی درج ہوتی ہے جو بیرونی تحریروں میں آخری تحریر ہے تاہم ان میں سے بھی ہندو پنجاب (۱۰) ہے۔

بعنوان والا ایک مضمون الجمعیۃ المسلمون ۱۳۱۳ء میں شائع ہوا ہے جس میں اہل علم ناظرین سے ایک طلب کی گئی ہے جو آجکے جو بوجہ ولیم اللہ مستی ذیہن صاحب سے پس پیش رہا کہ میں نے عالم بول دنا اہل علم میں یہ اشعار ہے وہ اس قدر ہیں کہ ان کی مخالفت کا مجھ کو خیال تھا۔ سکوت سے کام لیتا رہا ایسا ہم دیکھتے ہیں کہ مخالفت راقم مسلمان کی تحریر کی غیر متوجہ رہا کہ کئی ہے وہ نہیں سمجھتا تھا کہ علماء و دینی اس مسئلہ کو طول نہ دیکر سو وقت کر لینگے مگر راقم مضمون کا اصرار و تقاضا سے بڑا ہوا دیکھ کر مجھ پر ہتھوڑا تحریر کرنے کی جرأت ہوئی بحیثیت علماء نہیں بلکہ بحیثیت ایک مسلمان آنا و فرقا اہل حدیث اپنے عقیدہ کا انہماک ہے اگر مناسب سمجھیں پھر الجمعیۃ المسلمون میں درج کر کے ایفائے وعدہ فرماویں۔

تیسرے پہلے تو مجھ پر یہ تعجب ہو کہ علماء نے مخالفتیں اتفاقاً کیا تھیں اور اتنا تھا ہاں امت میں امداد عالم اسلام اور حقیقی اسلام میں کچھ فرق تیز نہیں کہتے۔ یہی دو باعث ہیں جن سے سخت مخالفت اس قدر دل ہوتی جاتی ہے باوجود اس کے راقم مضمون پکار پکار کر کہہ رہا ہے کہ ہم انتساب امت کا سلسلہ پیش نہیں کرتے جس ہم آریہ اور عیسائی کے کچھ ناز پر پہلے کو نہیں کہتے ہیں مگر افسوس ہے علماء نے مخالفین پر کہہ دیا کہ وہ اپنی توہین مندوں نہیں کرتے۔ راقم مضمون کا وعدہ ہے کہ وہ امر

جو قبولیت نماز کے لئے مان ہے امام میں ہے تو اس کے لئے معتقدی میں ہو تو اس کے لئے ہے ان دونوں میں کوئی ربط نہیں مگر بلاوجہ دینے دلیل مخالفت کی باقی ہے۔ (ہم پوچھتے ہیں کہ ہرگز ہرگز کے کچھ جسدہم صاب ناز پر لٹھے تو سب کی ناز رسول ہی کے ایسی قبول ہوتی تھی یا سبقت ہی کی ناز بدرجہ سادی قبول ہوتی تھی) کاغوث غلام کے کچھ جسدہم کو مینا ناز پر لٹھتے تو سب کی ناز ہرگز ہوتی تھی یا سب سے پہلے کی ناز کیساں قبول ہوتی تھی؟ ہرگز نہیں اور یہ یقیناً ہاں ہے ہر جب نواشا و ولایت کا اثر مقتدیوں تک نہیں پہنچتا تو امام کی بر عقیدگی سے مقتدیوں کو کیوں نقصان پہنچایا یہ میری کج دلیل ہے کہ قبولیت نماز کے لئے امام اور مقتدی میں کوئی ربط نہیں۔

اس کے سوا ہم یہ پوچھتے ہیں کہ ایک نام صلح اور حقیقی ہے مگر خاص یکے وقت کی نازیں حل ہنگا باکل فاضل ہو جائے اور ہاں نہ بلا لٹھیں ہو جو جائے اور ہم نہایت خشوع خضوع سے ناز میں آئی اقتدا کریں اور میری ناز اس امام کے مساوی ہو جائے تو خدا کی صریح نافرمانی ہوگی کیونکہ خدا دوسرے کی وجہ سے دوسرے کی محنت کو نفع نہیں کر سکتا۔ اگر میری ناز امام کی ناز سے تو یس میں نہ لگی تو صاف ظاہر ہے کہ قبولیت نماز کے لئے امام اور مقتدی میں ہرگز ربط نہیں ہے۔

جناب مولیٰ عبدالجبار صاحب غزنیوں تحریر فرماتے ہیں کہ میں نہیں جانتا ہوں جو ضروریات دین سے منکر ہو لگی اتنا جائز ہے۔ اگر قرآن اور حدیث کو سچا اور ذوق اذیت لیکر اپنی غلط فہمی سے تاویلا نکال کر کہہ لے وہ حقیقی مسلمان نہ ہو مگر علامہ عائشہ سلطانہ فرماتے ہیں اور اس کے کچھ ناز جائز ہے اور یہی مضموع مسئلہ کا ہے اسی کو مولیٰ صاحب نے حل بنا دیا ہے۔ ایسے دلائل دیکھ کر ہی کوئی بے دلیل کچھ تو اسکا اختیار ہو۔

واللہ اعلم بالصواب از موتی باری ضلع چیمان

انجمن ہدایت الاسلام دہلی

کی تحریک کے آگے میں ایک انجمن قائم ہوئی ہے جس کو قیام دینے کے لئے ہمیں بھی ہونا چاہئے۔ مگر بفضلہ تعالیٰ ایک انجمن ہدایت الاسلام آگرہ نے انجمن کو اس قابل بنا لیا ہے کہ اپنے پاؤں سے چل سکے۔ انجمن مذکور کے قواعد کا مسودہ مسودہ ہمارے پاس ہرگز نہیں ہے ہم انکو عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں مگر ساتھ ہی اس کے انجمن کے امکان کو دہلی میں بہت سے ہمارے علم ہیں ہم سے عرضیں تجویز میں برتے ہیں، تو جہد لازمی ہیں کہ انہوں نے قواعد کو عمل میں لائیں۔ ہمارے ہاں بھی ہر جہاں ہے کہ قواعد میں

مذکرہ علیہ کے بارے میں پوچھنا چاہئے۔

چندہ دیتے ہیں) پر نشتر بھیجاتے ہیں اور پردہ ان تکس بنا لئے جاتے ہیں۔ (۳)
 دیکھ کر ہم کی زیادہ تعلیم کے برخلاف بعض آریوں کے فیشن اور جاسٹ کو کھینو کا
 کشائی۔ کوٹ پتلون پہننا اور ابرو فیشن کے بال سر پر رکھنا اور دنیا کو کچھ سنا آتی
 ہیں (۵) گلی۔ دودھ کھانے کے مستحق بننے ہوئے ہیں مگر ہندوستان ہمیں ایک
 جگہ میں ان آریوں نے گائے وغیرہ بولیشیاں کے لئے کوئی گوشا یا بیڑ قائم نہیں
 کیا۔ اگر کہیں گوشا نہ کام نظر آتا ہے وہ سب سے بڑھ کر فرقت ہونے کا ہی پر نشانہ ہے (۶)
 کوئی آریہ لڈو۔ کچور۔ اپڈینسک یا آریہ اخبار کبھی دودھ آری مفید جانوروں کی
 حفاظت نسل کے لئے آواز نہیں نکالتا۔ نہ کبھی مضمون لکھتا ہے بلکہ جب کبھی تحریر و
 تقریر میں شراب کے برخلاف بولتے ہیں تو حکاری سے گوشت کے نام کو دیا جاتا
 ہیں (۷) دعوے دیکھ کر ہم پر چار کا لیکن اپنی کالج اور گورنر کل میں تعلیم انگریزی علم
 ادب وغیرہ کی دیتے ہیں کیونکہ اس میں دنیا کی ترقی پائی ہے (۸) نیک و بد صحبت کی
 کچھ تیز نہیں۔ بھلے فریبوں سے پرہیز۔ مگر شرابی۔ کبابی۔ رشوت خور۔ نام نہاد
 جنسٹینوں سے گہری دوستی (۹) پنجاب کے آریہ اخبار سب کے سب اتفاق اور
 پالیسی سے مذکورہ خیالیوں پر جان بوجھ کر چشم پوشی کرتے ہیں اور ڈینگ مارتے
 ہیں آریہ اخبار ہونیکا۔ کئی ان آریہ اخباروں نے جمہوریت تحریریں بھیجی ہیں۔ ثبوت
 دئے جاسکتے ہیں (۱۰) آریہ لوگ اب نسل زیادہ ہو گئے ہیں یہ نہ سمجھتے ہیں کہ
 ہمارے پکارتے ہیں مگر ملیت پر نظر نہیں ڈالتے اور مانتا بنے ہوئے ہیں گونا گونا
 گوتے سے اور دیگر مفید جانوروں کی ہمدردی سے یہ چند سلوٹو کھی گئی ہیں کوڑا
 پرش ان سلوٹو پر دھار کریں اور بے زبانوں پر کچھ دیا و ترس کیا کریں۔
 (دس نرسہ رام سکھری آہنسا پر چارنی بہا چھادنی فیروز پور)

مراسلہ از ایلیچپور ملک ناروکن

گذشتہ سو بیوستہ

شہر ایلیچپور میں جیسا کہ گذشتہ اخبار میں مرقوم ہوا کہ انگریزی عملداری قائم ہوتے
 ہی تباہی آئی اور ہر طرف دیرانی اور ادھی چھا گئی۔ قدیم عالیشان عمارت و نشان
 عمارت اور مساجد خوب و دیران ہو رہی ہیں ان میں مات کو چکا ڈریں اور باہیل
 بیڑ لیتے ہیں۔ نوابوں کے ایوانوں پر تو پکارتے ہیں۔ یہ حال کثیر الانحلال کھنکر
 بہت افسوس ہوتا ہے۔

چونکہ یہ شہر زمانہ دہلی تک دہلی کے برادر کن کا دار الملک اور صدر مقام رہا ہو سکتا
 یہاں کے باشندوں میں برخلاف دیگر مقامات کے لوگوں کی علمی لیاقت اور تہذیب
 بہت کچھ پائی جاتی ہے۔ ورنہ صوبہ برادر کے ان حضرات و مشائخ خاص کو مستثنیٰ کر کے
 جو بیرونی جاسات اور دیگر مہاجرات سے اس ملک میں آکر سکونت پذیر ہوئے ہیں اس
 ملک کے پہلی باشندوں کی طرز معاشرت اور پوزیشن پر لحاظ کیا جائے تو بہت ہی
 افسوس ہوتا ہے۔ ہم نے کچھ نمونہ ملاحظہ کیا ہے کہ نماز حید کے لئے عید گاہ کو جاننے
 کے لئے بن ٹھن کر گھر سے باہر نکلنے پر پورے سونے کے چھڑا اور دونوں
 ہاتھوں میں طلائی کڑے پہننے ہوئے۔ محل یا اس کی شہر دان میں سڑک فکری کھانچا
 نئی ہوئی ہے زیب برکے ہوئے مگر باؤں میں جو تیاں ندام۔ بڑے نقد و شوق
 کے ساتھ ظرافت و حماقت چلے جا رہے ہیں۔ یہ کیفیت خاص شہری آتماں کی ہے
 اب دیہاتی آتماں کی حالت دلالت کا کیا پوچھنا ہے۔ مذہبی پہلو کو لیجئے تو بالکل ہی
 تاریک نظر آتا ہے۔ گور پرستی و پیر پرستی و تعزیر پرستی میں ہمہ تن تہنک و مستغرق
 اور خود مرض اور جہاد دم دالہ پیر زادوں کے دم تڑپ میں گرفتار۔ گویا ہی
 پیر ہی انکے دیل کو تین اور مرجع و مہابے دار ہیں۔ توحید و سنت کے نام سے
 محض نابعد اور مشغول گور حضرات ایچ پور بہ نسبت دیگر مقامات برادر کے ہذب شمار
 کئے جاتے ہیں تاہم یہاں بھی توحید و سنت سے بالکل وحشت اور نفرت اور
 رسومات آبائی اور گور پرستی و پیر پرستی وغیرہ سے دلی رغبت و الفت۔ لیکن
 اکھنڈ دانتہ کہ عرصہ سے یہاں پر ایک باعنا اور شیخ توحید و سنت لہو پانی ہوئی
 صاحب دار اور قیام گزین ہیں انہیں مولوی صاحب ہو پالی کے دم قدم کی
 برکت اور جو دبا جو دسک فیض سے یہاں پر ایک حد تک توحید کا چہرہ پہنچا اور
 شادی دینی کے وقتوں پر توحید اور سنت کا اتباع شروع ہوا۔ مولوی صاحب
 ہو پالی کو ابتدا میں یہاں کے ایک شہور و معروف مولود پرست پیر جی نے (جو
 عرصہ ۲ سال کا مشغول ہوتا ہے کہ شہر خوشاں کو چلے ہے) اپنے فرزند اور جنس کا
 تعلیم و تربیت کے لئے بلایا تھا چنانچہ مولوی صاحب نے تین چار سال تک تعلیم دی۔
 چونکہ مولوی صاحب ہو پالی کے موعدا اور اہلحدیث ہیں وہ اپنے طریق پر ناوین
 آئین بالچھر کہتے اور رفیعین کرتے اور دوہہ دھان کے عرس کے میلے اور
 مجالس میلاد وغیرہ میں جانے سے انکار کرتے ملتے پیر جی صاحب ان ہو پالی مولوی
 صاحب کے کثیدہ اور کبیدہ خاطر ہوئے اور اس کشیدگی اور تہنک نے بڑھتے بڑھتے
 عداوت و خصومت کی بنیاد ڈالی۔ اب تمام شہر کو پیر جی صاحب کے مولوی صاحب

الہودیا مرستہ - اخبار ایلیچپور - ایلیچپور - ایلیچپور - ایلیچپور

کو جزا کے عجز اور علم و عمل میں ترقی کتنے۔

چیرجی صاحب انجمنی کے فرزند، بندہ کو تعلیم یافتہ علی گڑھ، ان کالج میں لیکن انچوالد ماجدی کے قدم بقدم چلتے ہیں اور عرس ولود و دم و شہ و شہادت کے دلدادہ ہیں کیوں نہیں۔ بڑا گول کے طریقہ کو کبھی نہ چھوڑنا چاہئے۔

مال میں شاہ عبدالرحمان غازی و شہید عرف شاہ دو ہجر رحمان کا سالانہ عرس ختم ہوا جس میں چیرجی صاحب متوفی کے مرید پیلے جا بجا خوب کچھ اور ادھر سے ادھر گشت مگاتے پھرتے تھے کیا یہی شاہ اسلام اور پیری سنت خیر الامم ہے؟ (دعا گاہ)

آتش کشتن و انگ گدا کشتن کا راز و اسرار

گزشتہ بحث غیبت

اب آپکی اعذار بارودہ و استدلال دہیہ پر کلام کیا جاتا ہے جس پر تم رسول کو غیب ان سب سے برا اور عالم الغیب کو گدا کہتے ہو اور ان حضور کو بھی اور غیبیہ پر مطلع جانتے ہو آپکی دلیل اس حوالے پر درج ہے۔ آیت اول و اما کان اللہ یبسط الذریر علی الذی یکب و الذی یبسط الذریر علی من یشاء من غیبہ ان یشاء و آیت ثانی عالم الغیب فلا یظہر علی غیبہ احد الا من اراد ان یشاء من غیبہ ان یشاء۔

آیتوں سے اذیتر انگ گدا و مولیٰ سے بھی تسلیم کر لیا جاوے۔ تو تمہیں غائب عالم الغیب علی شہ علیہ وسلم کی اس سے نہیں معلوم ہوتی ہے بلکہ ساری رسالتوں کے اس صاحب قہم اذیتر عالم الغیب ہونا اور تمام امور غیبیہ پر مطلع ہونا لازم ہوگا کیونکہ آیات مذکورہ صریحاً رسولوں کی نسبت ہے پس اب تم سب رسولوں کی نسبت یہ تمنا دیکھتے ہو یا نہیں۔ اگر نہیں کچھ تو آیات مذکورہ صاحب قہم قہار کی تہر واد ہے اور آگاہ سب کی نسبت بھی ہے اور کئی جوتہ تصدیق حالات مذکورہ قرآن مجید نسبت اس کے پیر نسبت رو کر رہے ہیں اور اس لئے نفی کی جو آیات مذکورہ سے پہلے صاحب قہم کی تکلیفی کرتی ہیں۔ ساری علیہ السلام کو دیکھو۔ وہ جب کہ ظہر کفرین لیکھو اور جانیں روز و رات دیکھو تو رات بیکر واپس آئے۔ ظہر کفرین کی کچھ بھی لیکھو تو صوفی اور قسٹ جاننے کے انکو یہ علم نہ ہوگا کہ ساری میرے غیب میں کانسے کا بچہ بنا رکھی جاوے گا کہ آجیجا جکا وہ بندہ نسبت کر جاتے یا تو سامری کو کانسے لیکھو یا وہ چیز جس سے کانسے کے بچے ہیں تو گویا ان کی نفسی اس سے لے لیتے ان جب انکو خداوند سبحان نے نبوی تو آپ

بہوپالی کا دشمن جانی بنا دیا۔ کیونکہ یہ چیرجی صاحب خود بھی مقتدر اور با اثر تیسرا کیری بشریت اور قاضی و خطیب اور نظام والا مقام میں اعزاز پانے والے تحصیلدار صاحب و ظہر سب پر چیرجی صاحب کے ہم خیال و ہم مشرب۔ پیر کا تاملوی صاحب بہوپالی پر ہر طرف سے بلوغت میں ہونے لگا۔ اردو نکالو۔ وہابی سے ہمارے رہائی شہر کو ایک مہ پاک کر دی۔ یہی آواز ہے کہے جانے لگی۔ صاحب قلیغ کو خلاف توقع سمجھا۔ پھر کانفرنس اور شہیدہ خاٹر کا کیا۔ مولوی صاحب بہوپالی کو دیکھیاں دیکھانے لگیں کہ اگر تم اس شہر سے اپنی مدت کے اندر نکل نہ جاؤ گے تو پھر نفس من کا آرام قائم کر کے مقدر دیکھو کیا جائیگا اور ذلت و رسوائی تمام شہر بدر کر دو گے لیکن باوصف و مقدرات و مہربان ناگہانی کی مولوی بہوپالی صاحب کے استقلال و ہمت مردانہ میں ذرا بھی فرق نہ آیا اور انہوں نے صاف صاف فریق مخالف سے کہہ دیا کہ اب اسے داجا ہے تو جید و سنت کے باعث ہم پر ہر مقدر نظام و معائب کی بلائیں نازل ہوں انکو مردانہ ہمت کر سنے کے لگتے ہیں پھر تم مستعد و آدہ ہوں اور اس ذلت کو تم اپنی عزت سمجھتے ہو بلکہ جان جاہلکا بھی کچھ دوسری نہیں۔ حال کلام پر چیرجی اور ان کے چیلے چا پڑوں کی تخیل اور دیکھو کہ مولوی بہوپالی صاحب بالکل ظالم میں نہ لائے۔ اور مستقل طور سے اپنا کلام کالج اور درس و تدریس میں برابر مشغول و مصروف ہے۔ آتش چیرجی اور مولوی دوستوں کے عجز و گمشال اور ان کے غلط نظروں پر ہمتیوں کا وہ سب ہوش و حواس نہ کھو گیا اور انکی کوشش سے یہ روز روشن پاس ہوا کہ مولوی بہوپالی اور اس کے دوست جاننا اور شاگرد کتنے وہابی ہیں۔ اس مولوی اور اس کے جانبداروں سے کوئی ترقی حقیقی درواہ رہی ان عمرانی۔ یہ منہ اور سوک والی کچھ سوکار نہ کیو اور شادی بھی کی تھی اور رسولوں کوئی شریک نہ ہووے اور نہ عقائد بانی بند کر دیا جائیگا۔ اب مولوی سمجھا بہوپالی با فرار خاطر اوقات بسر کرتے ہیں۔ طلبہ کو درس بھی دیتے ہیں اور تجارت پانچویں کرتے ہیں اور مفضل حقیقی وجود مطلق کا فکر اور کرتے اور عبادت آپنی مشغول و مشغوع بہا لاتے ہیں۔ آپکی توجہ بلیغہ اور سماجی تیلہ سے یہاں پر ایک آپنی قاضی جماعت و مدوں کی قائم ہو گئی ہے اور برابر دفعہ میں دآمین اجبر و غیرہ منتظر و آئی جاتی ہیں اس شہر میں بسکو مولوی پرستوں اور قبروں کے پوجا کرنے والے ہیڈ کو اثر کہنا سب سے توجہ و سنت کا چہرہ شراخ ہوگا اور مودعین کی جماعت قائم ہوگی یہ بات کسی کے دم دگمان میں بھی نہ آتی۔ یہ سب مولوی بہوپالی صاحب کی ذات بابرکات اور دشمن سہی کا نتیجہ ہے۔ خداوند عالم سو دیکھا صاحب اور کشتو

ما نظر مدلل۔ جمہور ان صدی کا مسیخ۔ مرزا قادیانی کی عمری اہل بیت سے۔ ربانی۔ انیمو مولائی بک۔

کہہ خود سے وقت کہ حضرت بارہ ان پرغنا ہدے اور سامری سے اسکو بولنے کو
 دریافت کیا گیا کہ قرآن میں مذکور ہے اگر وہ غیب الہی ہو تو اسکی آواز کون سے
 کی وہ خود معلوم کر لیتے سامری سے دریافت کیا ضرورت کیا تھی اپنی حضرت موسیٰ
 ہیں کہ سبب پھیل زندہ ہو کر دریا میں بہتی تھی انکو خبر ہوئی حالانکہ وہی یگہ انکا تعلق
 تھا جب ان سے ڈر چکے اور شاگرد سے صبح کا کھانا طلب کیا تو انہوں نے
 جب چھلی کے زندہ ہونے کی خبر دی تب حضرت موسیٰ کو ٹٹے کیا اسکا کہ اللہ نے
 فی کتاب اور حضرت خضر کے ساتھ جو تین تہ تو یہ آئینہ مش آئے ہیں حضرت موسیٰ
 سے بنا ہے تب سے ہزار ہا سال تک تو کئی وجوہ حضرت موسیٰ پر پوشیدہ تھیں تب
 حضرت خضر نے ان وجوہ خفیہ پر اطلاع دی تو حضرت موسیٰ کو تسکین ہوئی۔ یہ غیب
 دانوں سے ایسی حرکات ہوتی ہیں جنکو خدا انبیاء سے حضرت ابراہیم کو کہ جب انکو
 پاس چند فرشتے بصورت انسان آئے تو انکی انکو نہیں پہچانا حسب و تصور خود
 انکو واسطو کھانا حاضر کیا اور ان لوگوں نے جب انکی کھایا تو آپ خوف زندہ ہوئے
 اور اسوقت تک نہیں پہچانا جب فرشتوں نے خبر دی کہ ہم فرشتے ہیں تو انکی
 خوف دور ہوا۔ اور آپ نے پہچانا اور پھر آپ کو فرشتوں کے آگے کی وجہ معلوم
 نہ تھی جب فرشتوں نے خبر دی کہ ہم قوم لوط پر عذاب لائے ہیں تو آپ کو معلوم
 ہوا اور نیز آپ کو اپنی اولاد سمیٹنے کا علم نہ تھا ورنہ فرشتوں کی بشارت پر آپ کو
 تعجب کیوں ہوتا۔ یہ سب امور سو سو قرآن میں جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے
 عدم غیب الہی پر دلیل ہوتی ہیں۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو بتائیں کسی
 سلطنت کا حال معلوم نہ تھا مقدمہ نے انکو خبر دی کما قال اللہ تعالیٰ احطت
 بما لو قطعنا خبرنا ان یقین معلوم کیا میں نے جو آپ کو معلوم نہیں آہ افسوس
 اسوقت کے نام کے مسلمانوں کو اتنا ہی ایمان نہیں جو قدر جانوروں کو رسولوں
 کی صحبت سے تھا۔ پھر اس آیت کو دیکھو کہ کوئی ہرگز نہ پہچانے ہی ایسی بد وقتی
 نہ کر چکا کہ انبیاء علیہم السلام غیب الہی میں دیکھو اس قصہ میں حضرت سلیمان کی ہم
 غیب الہی پر چننے وجوہ اظہار کیا گیا ہے اولاً حضرت سلیمان کو معلوم نہ ہوا کہ وہ ہرگز
 کہاں ہے اور کہاں گئی ثانیاً وہ کیا خبر لاوے گی ثالثاً انکو بتائیں کسی سلطنت کا حال
 معلوم نہ تھا وراثاً آپ کو معلوم نہ ہوا کہ اس خبر میں وہ راستہ گوسے یا ڈھنگو
 جسر آپ کو بتائیں کسی سلطنت کھنے کی ضرورت ہوگی۔ یہ سب باتیں معلوم
 قرآن میں کما ذکر اللہ تعالیٰ فی سورة النمل۔ حضرت سلیمان کو بتائیں کسی سلطنت کا حال
 حضرت یوسف علیہ السلام کی خبر ہوئی حالانکہ آپ وہیں چاہے کھانا میں اور ہر

تھے اور ہر قدرت دراز تک کچھ پتہ نہ لگا۔ اگر حضرت یعقوب غیب الہی ہوتے تو اپنی
 بیٹوں کے اس سوال پر کہ یوسف کو میرے ساتھ کر دو ہم انکو محافظ رہیں گے
 ہرگز جانے نہ دیتے اور پہلے ہی سمجھ جاتے کہ یہ اسکو چاہ میں ڈالینگے مگر چونکہ غیب
 دان نہ تھے صرف ایک معمولی بات جو اکثر جنگلوں میں بیٹھنے وغیرہ ہوتی ہیں کاجان
 ہوا کہ اسکو پھیرا یا نہ کھا جاوے اور اہل امر کی طرف جو انکو پاہ میں ڈالینگے خیال بھی
 نہیں گندا پس یہ سبقت میں انبیاء علیہم السلام کے جو مذکور کہ ان پاک میں میں صاف و
 صریح ہیں کہ یہ حضرات غیب الہی نہ تھے اور انکو جمیع امور غیبیہ پر اطلاع نہ تھی مگر
 نے یہی ان آیات میں لایا ہے انکو انکو کہے ہی معلوم کئے ہیں چنانچہ تفسیر مدارک تفسیر حنفیہ
 میں علامہ نسفی لکھتے ہیں۔ **عَالِمُ الْغَيْبِ خَيْرٌ مِنْهُ رَمَزُوفِ اِي وَهُوَ عَالِمُ الْغَيْبِ**
فَلَا يُظَاهِرُ فَلَإِ يَطْلُمُ عَلٰى غَيْبِيَةٍ اَحَدًا مِنْ خَلْقِهِ اَلَا مَنْ ارْتَضَى مِنْ رَسُوْلٍ
اِلَّا رَسُوْلًا قَدْ ارْتَضَاهُ بعل بعض الغیوب لیكون اخباره من الغیب معجزه لا
 انفع یعنی اللہ تعالیٰ ہی غیب الہی ہے پس بعض غیب پر اپنے رسولوں کو اطلاع دیتا
 ہے تاکہ یہ انبا غیبی انکو لئے معجزہ ہو جاویں اور تفسیر سیبوی میں ہے **قَالَ كَاذِبًا**
لَيْسَ لِعَبْدِكَ عَلٰى الْغَيْبِ وَذَكَرَ اللهُ عَجَبِي حَتَّى تَسْلِمَ مَنْ يَتَّبِعُوْكَ مَا كَانَ اللهُ
يُرِيْقِي اَحَدًا عِلْمَ الْغَيْبِ فَيَطْلُمُ عَلٰى مَا فَا لِقَاؤِ بَيْنَ كَفَرٍ اِيْمَانٍ وَكُنْ لَكَ عَجَبِي
لَنْ يَسْأَلَكَ مَنْ يَتَّبِعُكَ فَيُرِيْعِي اللهُ دِيْعِيْنَ بَعْضُ الْغَيْبِيَاتِ اِنْتَهَى یعنی اللہ تعالیٰ
 کسی کو علم غیب نہیں دیتا ہے جس سے وہ مطلع ہوا پس جو لوگوں کے دلوں میں ہو
 کفر ایمان سے لیکن اللہ تعالیٰ پسند کر لیتا ہے جسکو چاہتا ہے پس وحی کرتا ہے طرف انکی
 اور خبر دیتا ہے اسکو ساتھ بعض غیب کے اسو طرح اور تفسیر میں بھی مذکور ہے۔ ان
 مفسروں کے بیان سے معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ ہی غیب کے ساتھ مخصوص ہے وہ
 اپنے رسولوں کو کہی کہی بعض باتیں بتلا دیتا ہے واقعات قرآنی و حدیثہ انھوں
 عدم علم غیب پر مقدمہ کثرت سے واقع ہیں کہ اگر سب تحریر کے باوجود تو کثرت
 بن جاوے مگر شے تو نہ یہاں لکھتے جاتے ہیں قال اللہ تعالیٰ **مَا كُنْتُمْ بِدُعَاةِنَا**
اَلرَّسُوْلُ دُعَا اَدْرَجِيْ مَا يَفْعَلُ بِيْ وَكَذٰلِكَ اَلَا يَرٰهُ یعنی اللہ تعالیٰ سید المرسلین کو
 ارشاد فرماتا ہے کہ آپ فرمادیں کہ میں نیا رسول نہیں ہوں اور مجھکو معلوم نہیں ہے
 کہ ہادی اور تمہارے ساتھ کیا کیا جاوے گا تفسیر طبری ایسا نہیں چند وجوہ انکو کھنڈا
 میں یہ تحریر فرماتے ہیں **اولاً** ادراجی حالانکہ فی اللہ ان علی تفصیل اذ
 لا ادع علم الغیب انتہی یعنی مجھکو پانا اور تمہارا حال دونوں جہان میں تفسیلی معلوم
 نہیں ہے کہ کیا ہوگا کیونکہ میں علم غیب کا مدعی نہیں ہوں۔ (باقی آئندہ) *

الغیبیہ

انتخابِ لاجپا

موصوفی مولوی کبیر الی خلیفہ گجرات میں مزائیل نے مذکورہ رکھا تھا
 آؤ کاراؤں والوں نے جناب مولانا شامی صاحب کو طلب کیا۔ مولوی صاحب
 سے ہوا کہ مولوی شامی صاحب نے بڑی تاکید سے لوگوں کو کہہ دیا تھا کہ کوئی
 کسی قسم کی شامت نہ کرے یہ بات کہ مولوی نے مولوی صاحب کا شک
 پانچ برسوں کے بعد مولوی صاحب نے مولوی صاحب کو کہا کہ مولوی صاحب
 کے لئے مولوی صاحب نے مولوی صاحب کو کہا کہ مولوی صاحب نے مولوی صاحب کو کہا

مزائیل خلیفہ کے توجہ سے اور مولوی صاحب نے مولوی صاحب کو کہا کہ مولوی صاحب نے مولوی صاحب کو کہا
 کی مسجد میں بلیب خاطر اسلام قبول کیا۔ مولوی صاحب نے مولوی صاحب کو کہا کہ مولوی صاحب نے مولوی صاحب کو کہا
 موسیٰ تہذیبی کا اثر پنجاب راجپوتانہ اور گجرات پر خاطر خواہ ہوا ہے اور یہاں
 کثرت سے بارش ہوئی ہے۔ جوہ پور میں ۶۔ انچ بارش ہوئی ہے۔ بہار بارش
 کا سالانہ اوسط ۱۲ انچ ہے۔ اجمیر اور ساہیوال میں ۳۔ انچ اور جکسر میں ۲۔ انچ
 ہوئی ہے۔ پنجاب میں سب سے زیادہ ان مقامات پر بارش ہوئی ہے۔ خوشاب ۱۰۔ انچ
 ٹنکری ۱۰۔ انچ۔ میانکوٹ اور مری ۱۔ انچ +

پنجاب پر پاس دکن کے متعلق حال میں پنجاب چیف کورٹ کی ایک فیصلہ
 ہوئی ہے کہ حاکم یا آؤ کوئی اختیار جو قابل مرمت ہو غیر لیس کے اس کا
 رکنا ہی قابل اعتراض ہے اور قابل مرمت اختیار بھی قانون الملک کے اندر
 ہے کیونکہ ملکی اختیار کو مرمت کر کے اسے کام میں لانے کی کوشش کیا جاتا ہے
 قسطنطنیہ کی گرفتاری پر پوتاکے دو فوجان طلبا جو دوکانیں بند کرنے کی تحریک
 کرتے ہوئے انکو عدالت سے ایک ایک ماہ قید کی سزا ہوئی +

انبار پونیر کہتا ہے کہ گورنمنٹ ہند مشیر سب اہل دون ملک کے مفادات
 کی اجرت میں تخفیف کرنے کے سلسلہ پر غور و خوض کرنے والی ہے +
 شتاہو کہ مرنگ کے مفاد سٹیشن بی بی میں مشراو چوہدری برسر شراشا
 کلکتہ مرنگ کی طرف سے پردی کرنے کی غرض سے بلٹے گئے ہیں ان کے برائی
 کی صورت میں مشرنگ خود اپنی جوابدہی کریں گے +
 لاجپور اور اس کے مفادات سے بیسنہ تا حال مفقود نہیں ہوا۔ آج کل لاجپور

پانچ برسوں ہو چکی ہیں +
 مولانا صاحب نے مولانا صاحب کو کہا کہ مولانا صاحب نے مولانا صاحب کو کہا
 مولانا صاحب نے مولانا صاحب کو کہا کہ مولانا صاحب نے مولانا صاحب کو کہا
 مولانا صاحب نے مولانا صاحب کو کہا کہ مولانا صاحب نے مولانا صاحب کو کہا

آمریکہ کے انجمنیہ ایک پریس کا ایک ماہنامہ ہے کہ حال کی جنگ میں تمام جہیز
 آج کل جہیز کا وقت دور ہے ان لوگوں نے لای ہمت کے سزا دی ہے ان سے
 میں وہ توٹ اور جہیز کی نسبت و گوروں کو بے چلنے کر دیا۔ اکثر غیر امان ملک اور
 علماء و مجتہدین جب اڑھنی کے جوم میں زیر دست کر گئے۔ رعایا اور شاہ ایران کی
 سرکار آمانیاں دیکھ کر کیا رنگ لائیں انہیں خدائیر کرے +
 کوریا میں جوہر جہیز کا پان کے آؤت ہو ایک انگریز نے بناوت پھیلنے والی ہوئی
 سی کتاب فائن کی انبارل کوریا کو پان کے خلاف اکسایا۔ انگریز حکام کی عدالت کو
 اسکو صرف چھ ماہ قید کی سزا ہوئی +
 بی بی کے اجلاس سن میں انبار کال کا ڈیڑھ خود بیرونی کرتا ہے کوئی نہیں
 یا بی بی نہیں ہے +

بقول انجمنیات کلکتہ۔ برلین میں ہی ۵۔ ۶ بجالی ماہ ہونے لگا کہ کوئی بی بی
 معیار سے ایک ۶ سالہ بچائی کلکتہ میں لایا گیا جسے آؤ کر سٹ سائز کا انام
 ماننے ہے۔ اس لئے کہنے کہا کہ سب بنانے کا ایک اور کاغذ سلولر دکلتے
 میں ہی موجود ہے۔
 مولانا حنیف کو طیلوان (مراٹھ) کا بادشاہ مراٹھوں نے مشہر کر دیا +

وہ مشیرِ خوان قوم و ملت

جو تیسو سال سو خدمت قوم میں صورت ہو جسکا مقصد

مسلمانوں کی پریشانیوں اور غمگینیوں کو ہلکا کرنا ہے اور انکو ہر پریشانی سے نجات دہانہ بنانا ہے۔ یہ کہنوں کی ضرورت نہیں ہے کہ یہ اخبار وکیل کی ہے یہ ہر ہمت میں دو بار امت سے سے شائع ہوتا ہے ایک ایسی قیمت بلا استثنا چھ روپیہ اور آٹھ روپیہ سالانہ رقمی مگر جس تجربہ سے معلوم ہوا کہ اسلامی پبلک کے لئے یہ قیمت ہی گران ہو۔ لہذا اب ہر ماہ کی اخبار و فہرستیک کے لئے چار روپیہ پوپہ قیمت قرار دی جاتی ہے۔ چھ ماہوں سے کم آمدنی والوں اور طلباء سے لے کر طلبہ روپیہ سے زیادہ آمدنی والے ۴ ماہوں سے لے کر اگر اس حد میں ایک ہزار خریداروں کی فراہمیش آگئیں تو یہی رعایتی قیمت مستقل کر دی جائیگی۔ موجودہ حالت میں ہر مصلحا اک نکال دینے کے بعد جو اہل قیمت رہ جاتی ہے کیا اس سے ہی زیادہ رعایت ممکن ہے؟

المشتر منبر اخبار وکیل امرتسر

فہرست کتب متن موجودہ مطبع المشر امرتسر
تقابل ثلاث
یعنی توبہ۔ تہذیب اور قرآن شریف کا مقابلہ میں قرآن
میں کیا کیفیت ظاہر کی گئی ہے۔ قیمت ۵ روپیہ مع روپیہ لاک

فتح صحاح الحدیث
پینف کوٹ۔ ہائی کورٹ پنجاب۔ اودھ
بھال اور انگلستان کے فیصلہات کن انجوشہ
قیمت ۲۔

دلیل الفرقان
جواب ابوالقرآن۔ مولوی عبدالغفور چکراواری کے
رسالہ نفاذ کمال جو ابھی لکھا ہے قیمت ۲۔

حق پرکاش
آریوں کے گرد اور صلح کے بانی دیا تدبیر نے اپنی
کتاب بتیار تھے پرکاش میں قرآن پر شرح و ح سے انگریزوں
جو اعتراضات کو ہیں انکا مفصل جواب قیمت ۸۔

تعلیم الاسلام
جواب تہذیب الاسلام عبدالغفور نقویہ (دومہ سال)
بابت عمدہ دل سپید ہے۔ جملہ اول قیمت ۵۔
جلد دوم قیمت ۵۔ جلد چہارم قیمت ۵۔ جلد اول کو خریدنے والے ۱۰۔

تراک اسلام

جہاں تہذیب و تمدن کو آریہ سماجی جہد الغفور کے رسالہ تراک
اسلام کا مفصل جواب قیمت ۶۔

مناظرہ نیکینا

مشہور و معروف مباحثہ جو ابھ جون سنسکرت میں قائم
ہو گیا ہے اس میں اسلام اور آریہ سماج کے مابین ہوا تھا۔
قیمت ۶۔

ادب العرب

صرف دیکھ کر ہی کو ایسی آسان لڑنے سے کھدیا ہے کہ
اوردخوان بلا مواد مطلب لے سکا اور کامیاب ہو سکے
نای گرامی علماء کا ہندیہ قیمت ۶۔

موقع دیانندی

اس رسالہ میں جو اہل اہل عبارت ثابت کیا گیا ہے
کہ آریہ سماج کے بانی دیانندی جو کہ تو خود تھا
خلاف کرتے تو آریہ مباحثات کے متعلق معلومات کا بے نظیر ذخیرہ قیمت ۳۔

مباحثہ دیوریا

مقام دیوریا ضلع گڑگھوڑ کا مباحثہ جو اہل اسلام اور
آریہ سماج کے درمیان ہوا تھا قیمت ۸۔

الحدیث کا مذہب

فقہ الحدیث یعنی محدثین کے مذہب
کا بیان کہ وہ کن کن مسائل کو مانگتے
ہیں اور کن کن سے انکار کرتے ہیں قیمت ۳۔

تفسیر تنائی

پوری کیفیت تو اس تفسیر کی اس کے مطالعہ سے معلوم
ہو سکتی ہے یہ تفسیر ہندوستان کے مختلف حصوں
میں قبولیت کی نذر سے دیکھی گئی ہے۔

جلد اول ۵
جلد دوم ۵
جلد سوم ۵
جلد چہارم ۵
پانچوں جلدوں کی قیمت معہ
اسلامی سلام کے حکام اور دیگر مذہب کے
مسائل سے مقابلہ۔ آریوں کے متعلق خاص
نوٹ۔ قیمت ۱۔

نماز اربعہ

اسلامی نماز کے حکام اور مذہب اور بعد اسلام عیسائی۔
ہندو۔ عیسائی۔ آریوں کی جادووں کا مقابلہ۔ ۲۔

المشتر
میں جو
المشتر

حسبہ اللہ لا رشا د مولانا ابوالخیر محمد صاحب مدظلہ العالی